

## El maestro Vega y los lerrouxistas

### Triunfo de la Justicia.—Derrota vergonzosa de los injuriadores

No por menos esperada, ha causado menor júbilo la noticia de haber terminado ante los tribunales de justicia el asunto pendiente entre la mayoría lerrouxista de nuestro Ayuntamiento y el juez de instrucción de esta ciudad, Sr. Vega, ha sobresalido la causa y ordenado que se archiven los expedientes por haberse encontrado culpables a los lerrouxistas.

Apuntamos este nuevo triunfo de la Justicia, no sólo porque constituye la mayoría de la Corporación municipal y sus consejeros e inspiradores, locos capaces de sentir el latigo que les han dado los encargados de administrar justicia, no se encontrarían nunca bastante apartados para ocultar sus vergüenzas.

Pero no será así, no; tenemos la seguridad más absoluta porque cuidamos de la caída que han tenido de esas cosas que dejan mal olor, al hombre de conciencia de trágica memoria, desde el día 15 del pasado Abril; pero se nos aplicó que no nos ocupáramos, y así lo hubimos de hacer, a requerimiento de persona para nosotros muy respetable y querido.

Pero nosotros sabemos algo más de lo que el Mercañil publicó ayer, y eso algo consiste en el siguiente:

El Ayuntamiento en rarísimos casos se muestra parte con sus miembros que se le ofrecen; en éstos,

Los concejales de la mayoría acordaron que la Corporación se mostrase parte, y al efecto nombraron como representantes a los dos lumberros que en materia procesal militan en un partido, a los Sres. Barzal y Valentín.

Pues bien, el primero parece que todo lo cifraba en que se dictase auto de procesamiento contra el Sr. Vega; pero como a pesar de las declaraciones que prestó Sánchez Ferris, el comerciante de música de la Bajada de San Francisco, y los que pesaban, tres amigos de la Banda municipal cuyo nombres conocemos, no se encontró ni pudo probarse, no ya la comisión de un delito, sino la de la más leve falta, el digno funcionario, más atento a sus deberes que a su conciencia que a los requerimientos que por alguien se le hacían, no quiso en ningún momento dudar el procesamiento.

Se elevan los autos a la Audiencia, y cuanto sería la razón que los asista, y cuán pleno convencimiento tendrían de la culpabilidad del Sr. Vega, que a pesar de haber sido citado en debida forma los letrados del Ayuntamiento señores Barzal y Valentín para que asistieran a la vista, ninguno de los dos comparece y tiene la sala que dictar resolución sin la asistencia de los representantes, de quienes en público, de palabra y por escrito, había llamado LABRÓN a un hombre honrado.

¿Se quiere mayor prueba de la inocencia del Sr. Vega?

Los hechos con su elocuencia y realidad abrumadoras nos exosan de hacer comentarios; ellos de por sí dan a cada cual lo suyo.

Ahora sólo esperamos que el gobernador Sr. Moreno resolverá cuanto antes el recurso que se le presentó, pues aunque no desconocemos la intimitad de relaciones que existe entre el representante de un gobierno monárquico y los radicales lerrouxistas, no esperamos que el señor Moreno nos dé para que lo combatamos como autoridad apañadora de injusticias.

Al músico mayor del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, D. Emilio Vega, nuestra más sincera y cordial enhorabuena por su nuevo triunfo.

## El Arzobispo de Valencia Folch de Cardona



## Conferencia en Lo Rat-Penat por D. Faustino Barberá

Ante numeroso público tuvo lugar anoche la indicada conferencia. El disertante habló en lengua valenciana, con la erudita corrección y amenidad con que sabe hacerlo nuestro distinguido amigo.

Comenzó exponiendo el concepto que le merecía de la *Sección de Arqueología* de la Sociedad valencianista.

Dijo que miraba esta sección como un laboratorio de Historia, que es ya una rama de las ciencias biológicas, y que por lo tanto no reconocía otra soberanía que la verdad, ni otro magisterium que los hechos debidamente anotados.

Añadió que tenía el nombre venerando de un valenciano ilustre, para reivindicar su memoria, de la acusación calumniosa, lanzada al ligero por historiadores sus contemporáneos y por los modernos Modesto Lafuente, Sempere Almagal y otros, dándose el caso de que el mismo Sr. Mendocilla Palau no interprete la actitud de aquél grande hombre con la exactitud que acostumbra el gran polígrafo español.

Estudió, después, en el Prolato valenciano al hombre, al religioso, al diplomático.

Recordó su nacimiento en la parroquia de los Santos Juanes, el 9 de Noviembre de 1657, su abuelo noble de la casa de D. Felipe el almirante de Aragón, sus emparentamientos con las familias de Sástago, Castellón y Colón.

Pintó la vida de Folch de Cardona, humilde franciscano, cuando tomó el hábito en Madrid, cuando estudió en el Colegio de Alcalá de Henares, cuando explicó teología en Palencia y cuando llegó al más alto cargo de la Orden en 2 de Febrero de 1697, en que fue elegido abad de San Felipe de Indias, y recordó su amor a la pobreza, testimoniado por el hábito franciscano que ostentó en su entrada solemnemente en Valencia.

Al recordar, como Prelado citó su nombramiento, su entrada en la capital el 10 de Octubre de 1700 y su primera presentación en la Seo para oír en los funerales de Carlos II.

Al tratar de lo como diplomático hubo de citar sus trabajos en la expedición, al frente del Consejo Supremo de España en Viena, su intervención en el tratado entre Felipe V y Carlos VI de Alemania. Habló de la guerra de Sucesión y de la intervención en tan azarosas circunstancias, en las que fue maltratado de los Austrias mientras dominaron aquí y lo mismo de los de Borbón y con los Austrias.

Y, añadió, como si esto aun fuera poco, la posteridad ha calumniado en memoria suponiendo que fue uno de los conspiradores en favor del Archiduque.

Folch, decía el conferenciante, fué defensor de Felipe V y le defendió hasta que se puso en pugna con los Borbones y con los Austrias, que peligraban los intereses de los reales y las inmundades de la Iglesia.

El Prelado murió en Viena a consecuencia de una hidropesía aguda, en 21 de Julio de 1734. Con cartas y textos fehacientes probó el Sr. Barberá todos los extremos de su conferencia, en especial lo referente a las relaciones del Arzobispo con los Borbones y con los Austrias.

La conferencia resultó tan agradable como instructiva. El distinguido orador vivió prolijo su erudito trabajo con los aplausos y las felicitaciones más cumplidas. Nosotros nos unimos a su trabajo, publicamos el retrato del Arzobispo Folch de Cardona, sobre cuya ilustrada personalidad versó la conferencia del Dr. Barberá.

## La mehalla Bremond bate a los rebeldes

### Su entrada en Fez.—Los rebeldes abandonan sus posiciones

(POR TELÉFONO)  
(De nuestra correspondencia)  
Madrid 4, 9 n.

**Noticias de la columna Bremond**

Tánger.—Ampliando detalles del despacho que con carácter urgente les transmití esta mañana a última hora, acerca de la entrada de Bremond en Fez, les remito los siguientes recibidos hoy:

**Combates**

Hasta llegar a Fez las fuerzas que manda el comandante Bremond, han sostenido serios combates.

El que más importancia ha revestido fué el que tuvieron las fuerzas leales con los rebeldes el 24 de Abril último.

Este hecho de armas se verificó a 20 kilómetros de Fez.

El combate fué durísimo y en él contendieron la mehalla leal, los benimerites y otros.

La artillería jugó un papel importantísimo y causó la desorganización en las filas de los rebeldes.

A pesar del pánico de que se hallaban poseídos, se rehicieron con nuevos contingentes que llegaron en lo más empujado de la lucha.

Debido a estos refuerzos la lucha se prolongó hasta la madrugada del 27.

La mehalla quedó extenuada e inutilizada por mucho tiempo para poder empuñar ningún combate.

**En Fez**

En esta capital desde la noche del 24 se oía el cañoneo.

En vista de ello el coronel Mangin se puso de acuerdo con el sultán, adoptó y algunas medidas para auxiliar a su ejército a la mehalla.

Una de las medidas que se adoptaron fué cambiar el emplazamiento de las baterías.

**Cañoneo desde Fez**

El día 26 y cuando las fuerzas que manda el comandante Bremond se hallaban a una distancia de seis kilómetros de Fez, los cañones de la plaza dispararon sobre los rebeldes.

Los rebeldes al verse cogidos entre dos fuegos huyeron desparviados, abandonando parte del campamento.

**El sultán**

Muley Hafid, con catalejos, presenció desde uno de los fuertes la lucha.

**La entrada de Bremond**

Las fuerzas que acudida el comandante Bremond, tuvieron que luchar hasta las mismas puertas de la ciudad.

En Fez, al entrar los leales con Bremond a la cabeza, se produjo gran entusiasmo y hubo aclamaciones y disparo de salvos.

**Conferencia**

El sultán y los jefes Bremond y Mangin han celebrado una detenida y reservada conferencia.

Bremond relató todo cuanto había ocurrido a sus fuerzas.

Uno de los acuerdos adoptados ha sido el de tomar la ofensiva, y al efecto se organizará una fuerza columna que se ocupará en sus operaciones hasta hacer retirar hacia el mar a los rebeldes.

En esta capital reina confianza, pero de los alrededores se ha ensortado la más espantosa anarquía.

**Pérdidas**

El comandante Bremond, en sus operaciones, ha perdido 90 hombres.

**Más fuerzas**

De la columna que se está organizando formarán parte 7.000 askaris.

**La Prensa francesa**

Paris.—Le Matin dice que ha surtido efecto la presencia de una columna en el Norte, pues muchas cabilas han ofrecido someterse a Muley Hafid.

El general Monier, marcha despacio para asegurar el término del viaje.

Sóloamente los correspondientes franceses se han convertido todos en optimistas.

Dicen que muchas cabilas hallarse decididas a pedir perdón al sultán.

Le Temps insiste, impaciente por la tardanza en llegar a Fez de la columna de socorro.

La gente que no se temiera como base de las operaciones militares la frontera argelina, con lo cual se hubieran evitado las dificultades que se oponen a la marcha de las fuerzas mencionadas.

**Muley Zin**

Tánger.—Noticias llegadas de Mequinez comunican que todos los consejeros de que se halla rodeado Muley Zin son protegidos de naciones extranjeras.

**Cartas rotas**

En los pocos y tribus del Garb se han leído cartas de Muley Zin en las que solicita se le reconozca como sultán.

Después de leídas fueron rotas.

**Una excursión fructuosa.—La seguridad en nuestra zona de influencia**

Tánger.—Esta mañana han salido para Tetán el conde de la Unión y el secretario de don Alfonso, marqués de Santa Cruz, acompañados del capitán Aitox, jefe del labor español y cuatro moros del mismo bando.

Hacen el viaje por tierra, para demostrar que con tan exiguas fuerzas como las que les acompañan puede llevarse a cabo, probando así la seguridad que reina en la parte de Marruecos comprendida en nuestra zona de influencia.

Los excursionistas estarán varios días en Tetán y regresarán por Ceuta.

La excursión considerábase como una prueba perfecta de la actitud benévola de las cabilas, pues en caso contrario no se atreverían tales personas a realizarla y mucho menos siendo tan larga.

## MADRILEÑERÍAS

### "CUAL PLUMA AL VIENTO..."

Ayer, Valencia fué teatro de una ejecución de pena capital, en plena etapa democrática, gobernada por el Consejo de Ministros, con el consentimiento de la prensa de nuestra ciudad, ocupando el poder el partido que en el Mensaje de la Corona declaró que había incluido en su programa la supresión de este supremo rigorismo de las leyes humanas.

Pudiendo con una palabra, con una indicación, con un gesto, librar a Valencia de este trágico espectáculo, teniendo al alcance el mano el ejército de la gracia, D. José Canalejas y Méndez, aquel que consoló a los conservadores que no hubiesen aconsejado el indulto de Ferrer y de sus cómplices, ha consentido, impasible, ser y ser impuesto que se cumpliese la sentencia contra Cerá.

No hemos de discutir las leyes, ni el tal manoseo tema de la ejemplaridad de la pena de muerte. Creemos, como Alfonso Karr, que cuando haya desaparecido los asesinos, la supresión de la pena capital será una hermosa conquista de la civilización y del progreso; pero, comentaristas de nuestro tiempo, que no se atreven a discutir al Sr. Canalejas y usarlos de un derecho que él mismo nos otorgó al acusarlo de informelidad.

Si hay un político español que está incapacitado para formular *non passimus*, a una petición de indulto, en favor de un reo, este político es D. José Canalejas y Méndez, que desde el banco de la izquierda, que es el lugar de los políticos que declaro hace tiempo el hecho de que durante el ejercicio de su mando no se hubiese ejecutado una sola sentencia.

Algo el señor Canalejas al negar el indulto de Cerá, que le impedian aconsejar el uso de la prerrogativa, el respeto al tribunal sentenciador y las circunstancias del crimen. Alguien legalista ni que se le pueda aceptar como buenas esas explicaciones del jefe de la democracia; pero nosotros hemos de cooperarnos de hombres por lo que estamos en el secreto.

No se trata de respetos al tribunal, ni de circunstancias excepcionales, ni de que el muerto fuese sargento y el asesino soldado.

El terrible fallo se cumplió y Canalejas ha renunciado al fácil éxito de galera que un indulto le podía proporcionar por una sola razón, el uso de la gracia general, que es el único modo de mantener los prestigios severos de la disciplina militar, provocase una crisis. Ni más ni menos.

Por temor a una crisis, Canalejas, enemigo de la pena de muerte, se ha negado a ejercer la gracia que le pedían, por miedo a que una crisis cayese en Valencia, como habría caído el mismo Canalejas, jefe espiritual predilecto del presidente del Consejo, Sr. Sagasta, cuando se le pidió el indulto de Cerá.

Hubo un político español, adversario nuestro, pero hombre de una gran sinceridad en medio de sus errores, que sacrificó la presidencia y su contienda contra la pena de muerte; aquel político se llamaba D. Nicolás Salmerón y su nombre era pronunciado con respeto por amigos y enemigos.

En cambio el Sr. Canalejas no pasará a la historia como un modelo de formalidad y de consecuencia política.

Sus promesas, sus entusiasmos, sus convicciones, sus humanitarismos, plumas lanzadas al viento.

CHIRI VENTALLÓ.  
Madrid, Mayo 1911.

## MUSICALERÍAS

### CONFERENCIA DE MENCHACA

Ante numeroso concurso dió ayer tarde la anunciada conferencia sobre su nuevo sistema musical, su inventor, D. Angel Menchaca.

El Director del Conservatorio, D. Ramón Martínez, hizo la presentación del conferenciante.

El Sr. Menchaca, antes de entrar en materia, saludó al auditorio, al Claustro de profesores, al Ateneo, a su laborioso colaborador y discípulo Sr. Salvador y a la Prensa valenciana.

Seguidamente con el auxilio de los gráficos que ya trazados en la pizarra, expone detalladamente la transformación ideada y que tanto simplifica el estudio y escritura de la música.

Cuando el espacio nos lo permitiera, daríamos a nuestros lectores un resumen del sistema Menchaca.

Esta tarde a las seis y en el Ateneo Científico, dió una conferencia el Sr. Menchaca, acerca de "La Argentinia y sus adelantos en sus últimos diez años". Al acto podrán asistir señoras.

## Carnet de modas

(De nuestro servicio especial)



En los modelos de primavera para niñas se ven lindas telas de joya con dibujos, sedas gruesas al per que flexibles y muchas de un finísimo tejido labables propios de la estación, según el traje.

En las mayores se acentúa más y más la tendencia hacia los modelos Imperio y Directorio, particularmente hoy ya casi en desuso entre las personas mayores.

No es desagradable el aspecto de las niñas así vestidas, sin embargo del aire de viejas o antiguadas que les dan, tanto el estilo del traje, como el tejido de que están confeccionados.

Están admirablemente deliciosas así vestidas, vistiendo, acordes a la mente el recuerdo de las muñecas de los siglos pasados, a las cuales, su fanática coquetería imprime un encanto tan intenso como viviente.

Como consecuencia natural de esa moda, se ha iniciado la vuelta de los trajes largos, hasta ahora reservados para casa.

Son unos trajes muy constantemente innovados y caprichosos. Precisamente, ahora que los trajes de las mamás son cortos, se le autoja que las hijas los lleven largos.

Se hacen de todos los estilos, predominando los modelos "greenways", que resultan lindísimos, confeccionados con muselinas de un tono claro manchada con diminutas flores. Los modelos llamados "Linfante", tienen como nota característica el talle muy alto, guarnecidos con minúsculas flechas de línea 3 de muselina de seda, bordados por un volante de encaje ó por un diminuto floje.

Son unos trajes muy coquetones que están inspirados en los modelos Luis XVI.

Coincidiendo con la aparición de los vestidos largos, se ha observado la de la tendencia hacia la desaparición de las medias y calcetines negros ó de tonos oscuros en las niñas. Se ven ya muchas medias blancas, y muy particularmente cuando el vestido es claro.

MILB. CAPLESA.  
Paris, Abril de 1911.

## De Alicante

3 Mayo.

**La rectificación del censo**

Con motivo de la rectificación del censo electoral, los republicanos de esta ciudad han hecho una esmerada labor incluyendo en las listas a gran número de sus correligionarios.

Esta actividad desplegada por los enemigos del régimen contrasta con la pasividad de los monárquicos, que han permanecido casi indiferentes en este período de trascendencia para los fines de los partidos políticos.

Es seguro, pues, que por estas causas obtendrán un triunfo caluroso en la próxima elección municipal los republicanos alicantinos.

Ya se hablab de probables inteligencias entre ellos y los canalejistas.

**Aldalde iracundo**

Escritor de Planes que ha causado gran indignación en aquel estólido vecindario las frases proferidas por el alcalde contra el orador sagrado fray Alfredo de Alcedo.

Por los vecinos se pide se hagan públicas las frases injuriosas y se depuren responsabilidades.

**Reunión importante**

En el Palacio Episcopal de Orihuela se ha celebrado una importante reunión de elementos de vanguardia, para tratar de que nuestra diócesis esté lo más numerosamente posible representada en el próximo Congreso Eucarístico que ha de tener lugar en la capital de la nación.

**La Diputación provincial**

En la sesión celebrada hoy por nuestra Diputación provincial quedó ésta constituida para el presente bienio en la siguiente forma:

Presidente, D. Carlos Pérez Barceló; vicepresidente, D. Manuel Ortíz Cano; diputados secretarios, D. Rafael Toró y D. Antonio Lloret.

Comisión provincial: vicepresidente, D. Alfredo Pastor; vocales, D. Fernando Guardiola, Ferragut, D. Antonio Mator Quirant, D. Rafael Vicens, D. Celestino Pons, D. Rafael Sala y D. Antonio Lloret.

Hospital: Diputado director, D. Luis Martínez.

Casa de Beneficencia: Diputado director, don Manuel Ortíz.

Manicomio: Diputado director, D. Antonio Mator Quirant.

**Becebrada benéfica**

Por distinguidos jóvenes alicantinos se trata de organizar en nuestra Plaza de Tíros una becebrada benéfica para mejorar el material de la brigada de bomberos.

¡Qué vergüenza para nuestro Ayuntamiento!

Correspondiente.

## Rebeldes arrepietidos

Los caballos de Benihassan y los Chorarías se proponen solicitar el perdón del sultán por mediación de Amrani.

**Noticias de Fez**

Tánger.—Se ha recibido una carta fechada en Fez el 28 en la que se comunican interesantes detalles acerca de la mehalla del comandante Bremond.

Comienza confirmando la entrada de dichas tropas en Fez.

Después dice que el mismo día de la entrada y cuando las fuerzas de la mehalla apenas habían descansado, el coronel Mangin de acuerdo con Muley Hafid organizó una fuerte columna para salir en persecución de los berberes.

La columna estaba constituida por más de siete mil hombres.

Formaban parte de estas fuerzas la pequeña mehalla de Fez y contingentes de Haiman, Beniguaran, Beniside, Trun y además las fuerzas del comandante Bremond.

De la columna formaban parte también varias víveres.

Estas fuerzas se dividieron en tres columnas y salieron de la ciudad por tres puertas distintas.

A poca distancia de la plaza se trabó un ligero combate en el que quedaron vencidos los rebeldes, quienes se vieron obligados a abandonar las posiciones que ocupaban.

Los rebeldes pertenecían a una tribu de berberes.

Otros núcleos de fuerzas leales sostuvieron rudo combate con caballos de Benimirit, que se retiraron maltruchos del campo.

**Descanso**

Después de este recorrido Muley Hafid ordenó que se diera descanso a sus leales.

Ignórase si estos regresaron a Fez ó se quedaron sobre el campo.

**Otra carta**

Tánger.—Se ha recibido otra carta fechada el 29 en la que se comunica que el sultán abriga grandes proyectos guerreros.

Tiene el deseo de que los leales ataquen a los berberes que se hallan estacionados en el camino de Mequinez.

Las fuerzas que llevarán a cabo esta operación se compondrán de 2.500 hombres de la mehalla de Bremond, 1.200 de la de Fez y las restantes hasta 7.000 se completarán con fuerzas regulares.

Termina la carta asegurando que en los alrededores de Fez continúan acampando muchos de los rebeldes.

**El nuevo sultán**

Tánger.—Asegura que el nuevo sultán, Muley Zin, atendiendo los consejos de sus asesores, ha enviado emisarios por todo el imperio.

Dichos emisarios tienen la misión de predicar la guerra santa.

El nuevo sultán se halla campado en los alrededores de Fez esperando la salida de noticias para avanzar sobre Fez.

**El río Sebú**

Tánger.—Se ha recibido un radiograma de Casablanca.

En él se comunica que las autoridades francesas han dicho las órdenes oportunas para que con la mehalla vaya un ingeniero francés.

Dicho ingeniero se unirá a las fuerzas que forman la columna expedicionaria de exploración del río Sebú y su misión es la de realizar trabajos de sondeo en dicho río.

**Fuerzas acampadas**

Tánger.—También se ha recibido un telegrama de Kenitra en el que se asegura que la columna del coronel Erillard está acampada en aquellas inmediaciones.

Estas fuerzas han practicado detenidos reconocimientos en el río.

Las orillas se hallan completamente desiertas en una gran extensión.

**El general Moimler**

Hoy es esperado en Rabat el general monsier Moimler.

**Noticias de Rabat**

Tánger.—Se ha recibido un radiograma de Rabat en el que se afirma que un sangriento combate por un hermano del Glani pasará hoy el río Sebú.

**El Glani**

Tánger.—Se asegura que en el territorio del Sebú se nota cierta agitación é intranquilidad.

Dícese que obedeció a los rumores que circulan de que se tiene el propósito de destituir al Glani.

**Lo que dice "Le Matin"**

Paris.—El importante periódico Le Matin dice que el Mokri ha recibido noticias oficiales de Marruecos en las que se le confirma la entrada de Bremond en Fez.

**Noticia oficial**

El ministro de Estado Sr. García Prieto ha recibido un extenso cablegrama de nuestro ministro de Tánger.

Nuestro representante comunica de una manera oficial que el 28 se libró un sangriento combate a las puertas de Fez en la que intervinieron de una manera eficaz la artillería de la plaza.

El Gran Visir mandaba personalmente las fuerzas leales.

En más de una ocasión se vieron estas fuerzas seriamente comprometidas pero la oportuna llegada de Bremond con su mehalla, obligó a los rebeldes a abandonar el campo.

(POR TELÉFONO)

**Agresores castigados**

Meilla.—Esta tarde regresó a Cabo de Agua la columna del comandante Civantos, que marchó a castigar a los caballos de Beniulit.

La causa del castigo es que estos moros agresores a varias moras.

Han sido detenidos siete moros, que han quedado a disposición de la autoridad militar de la plaza.

Las tropas se han incautado de cuatro fusiles y sesenta cabezas de ganado.

## De Castellón

4 Mayo.

**Nuevo Circulo Legitimista**

El próximo sábado se inaugurará en Calanes el Circulo Instructivo Legitimista de aquella población celebrando al día siguiente una gran velada en la que tomarán parte, entre otras personalidades de nuestra Comunidad, D. Manuel Bellido y Rubiá, D. Manuel Mingarro Roca y D. Nemesio Traver Aría, de Castellón.

**La Diputación provincial**

Se ha constituido la Diputación provincial siendo elegido presidente, D. Cristóbal Aicart; vicepresidente, D. Arcadio Porcar, demócratas; y vicepresidente de la comisión provincial don Cayo Giróns, liberal morista.

**A Madrid**

En representación de los Sindicatos de riegos y de Poficia rural de Villarreal, ha salido para Madrid el presidente de esta última entidad don José Vicente Uxó, para asistir a las sesiones del Congreso internacional de Agricultura que tiene lugar en la Corte.

Para el mismo objeto se encuentra ya en la capital de España el Dr. Lassala.

El Correspondiente.

## Movimiento legitimista

**CONCURSO**

Encontrándose vacante la plaza de consejero del Centro Legitimista de la Vega alta, calle de Sagunto número 237, se abre concurso entre los socios de dicho Centro y los legitimistas de Valencia, por término de quince días, para solicitarla.

Para antecedentes en la secretaría de dicho Centro de ocho a diez de la noche.

**Gran liquidación**

EL FERROCARRIL  
San Fernando, 25 y 27  
Almacén de Paquetario, Mercadería y Novedades  
Liquida forzosamente todas las existencias por derribo del local.



Mapa del teatro de la guerra

Franc... El método... Permite apr... el MINIMUM de... SIMI...

Prensa oficial

(POR TELEGRAMA)

Madrid 4, 9 n.

La «Gaceta»

Inserta este diario oficial, entre otras disposiciones de menor interés, la noticia de la recepción del ministro plenipotenciario de Grecia en España.

Modificación al decreto de Enero de 1908, disponiendo que en las fábricas de corcho que reúnan determinadas condiciones, puedan trabajar niños menores de dieciséis años y mujeres menores de diecisiete.

Concediendo autorización a la compañía del ferrocarril de Villena, Alcoy y Yecla, para establecer un enlace con la estación de Agres.

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta los decretos que firmó ayer D. Alfonso y varios de sus ministros.

«Boletín Oficial»

Extracto del «Boletín Oficial» de la provincia de Alicante de 1911.

Anuncio de destino de los terrenos públicos del brazo derecho del río Júcar.

Declaración de abandono de varias mercaderías en la Aduana de Valencia.

Extracto de los acuerdos adoptados por el municipio de Manizales durante el primer trimestre de este año.

Anuncio de la plaza de inspector de carnes de Turis, dotada con el haber anual de 27876 pesetas.

Convocando para el 7 del actual, en la Casa Consistorial de Sagunto, a los regantes de dicho término.

Nombramientos de justicia municipal: D. Miguel Cremades Monterde, juez de Benaguasil; D. José María Madalena Cárdenas, juez suplente de Chiva; D. José Carrón, juez de Dos Aguas; D. Ricardo Sanchis Boluda, juez de Montesa; D. Manuel Moya García, juez de Utiel; D. José Oller Boix, juez de Aldaya; D. Dionisio Bayarri, juez suplente de Vinalopos; D. José Brines, fiscal suplente de Simat.

Declarando la vacante de los cargos de fiscal de Alcañiz, juez de Jérica y fiscal suplente de Anahur.

Y otras requisitorias judiciales sin interés.

Firma de D. Alfonso

(POR TELEGRAMA)

Madrid 4-10 n.

Terminado el Consejo de ministros ha firmado D. Alfonso los siguientes decretos:

De la Presidencia

Nombramientos de senadores vitalicios a favor de los Sres. Ruiz Jiménez, López Moro y Palomo.

Nombrando sub secretario de Gracia y Justicia a D. Avelino Montero Villegas.

Concediendo al conde de Carlos III al ex ministro Sr. Navarrete.

De Guerra

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Artillería D. Gonzalo Carvajal.

Nombrando gobernador militar del castillo de Montjuich al general de brigada D. Ramón Aransans.

Destinando a la segunda brigada de la 8.ª división (León) al general de brigada D. José Ruiz Cebollino.

Haciendo merced del hábito de la Orden de Calatrava al príncipe Fernando María de Orleans, duque de Montpensier.

Nombrando para el mando de los regimientos de caballería de París y lanceros de la Reina, respectivamente, a los coroneles Sres. D. José Cavallotti y D. Eliseo Heredia.

Haciendo extensivo a los hermanos de militares, huérfanos de padre, el derecho, que hasta ahora tenían los hijos, para el ingreso en las Academias militares.

Ilamam poderosamente la atención las últimas novedades para señoras que ha recibido, según recibiendo el alcaide de Valencia «El Comercio», en el mercado, a venta por piezas a precios baratísimos.

El carabinero retirado Miguel Escalona Sánchez, deberá presentarse en el Cuartel militar para enterarle de un asunto que le interesa.

Se asegura que la próxima propuesta de ascensos en infantería, será de cinco «tenientes» coroneles a coronel, quince comandantes y un teniente coronel, en las resoluciones de comandante y veintidós primeros tenientes a capitán.

El señor capitán general ha dispuesto ingreso en el calabozo el cabo de tambor del regimiento de Estación, Juan de la resolución de las diligencias que en Castellón se le instruyen, por haber maltratado de obra a un cornista de la banda de dicho regimiento.

El Fesfo-Glicol-Kola Doménech, cura la impotencia, anemia y debilidad general. Véase en farmacias.

Hemos recibido el primer número de La Gaceta de Alcañiz, de este periódico, que se publica en Alcañiz, y semanario el segundo, que ha aparecido en Bilbao, que viene a defender los sacrosantos principios por que nosotros batallamos.

Desearnos prospera vida a ambos queridos colegas y aceptamos gustosos el cambio.

Ha sido nombrado Cura Económico de la importante parroquia de Pego, el digno sacerdote D. Pascual Ben Ferreres, que tiene prestados muchos y relevantes servicios en el ministerio parroquial.

A pesar de la importante alza que han sufrido los algodones siguen vendiéndose las piezas de género blanco a los mismos precios antiguos en la Trastienda de El Cid, 10, plaza de San Francisco, 10.

La junta directiva del Centre Regionalista Valencià, ha acordado constituir, según acuerdo de 20 de Abril último, en el primer día de mayo, un comité de propaganda, con el siguiente personal: Presidente, D. Francisco Castell; vice, D. Enrique Moner; Vice, D. Francisco Aguirre; Tesorero, don Carlos Agger; contador, D. José M. Guinot; secretario, D. José Valero; vice, D. Pascual Pascual; vocales, D. José Navarro, D. Juan Vicente, D. José García, D. Eugenio Carbonell, don José Senent y D. Manuel Chavarría.

También ha sido nombrado en dicha sesión, como único representante de dicha entidad en Cataluña, el entusiasta valenciano capitán de la marina mercante, D. Francisco Palencia Gil.

Lonas, piqués estampados, sábanas, batistas, percales y colicos, todo nuevo, a precios baratísimos, en la Trastienda de El Cid, 10, plaza de San Francisco, 10.

Hemos recibido el número 13 del Boletín de la Liga de Proprietarios de Valencia y su provincia que en su interesante texto contiene un artículo sobre presupuestos municipales de 1911; el escritor de recurso presentado contra los aumentos de la contribución, y una interesante reseña de la Asamblea que se celebró en la Economía de Amigos del País, para tratar del reparto de dicha contribución, de la que oportunamente dimos cuenta.

Inmensos surtidos en pringá, pitas, sedalinas y otros novatos, en la tienda de El Cid, 10, plaza de San Francisco, 10.

Por real orden de 27 de Abril último ha sido aprobado el proyecto de reparación del templo parroquial de Jijona, y consiguiente a las mismas para principiar las obras que han de ser adjudicadas por contrata, previa subasta que se verificará ante la Junta diocesana, en este Palacio arzobispal, el día y hora que serán anunciadas oportunamente en los boletines oficiales del arzobispado y de la provincia de Alicante y en la Gaceta de Madrid.

Se han recibido las novedades para primavera y verano en la Sastriera El Cid, 10, plaza de San Francisco, 10. Confección esmerada, inmensos surtidos, precios sin competencia.

La Congregación de San Luis Gonzaga ha encargado a las profesoras de las Escuelas de niñas la confección de una corbata preciosísima «la banda municipal de Mialola. El acto de colocarla en el «standarte» de dicha banda, revestirá gran solemnidad.

Atractivo resulta el cartel de esta noche en este acreditado teatro, de siete a nueve de la noche, de otras tantas obras que figuran dos estrenos de Madrid: «Madrecitas», de José Ramos Martín; y «El buen domador», de Manuel Linares Rivas.

GAZETILLAS

En la iglesia Magistral...

Ayer llegó presidente de Madrid, D. Imael Rizo, secretario de la Junta de Obras del Puerto.

Hasta el mes de Septiembre próximo en que se verificarán las elecciones para renovar las vacantes de escuelas de primera enseñanza, quedan en especulación un gran número de maestras.

Una comisión de éstos nos ha visitado rogando llamemos la atención del señor gobernador de la provincia de instrucción pública y acordar la provisión interior de dichas escuelas.

Con mucho gusto trasladamos al señor gobernador de la provincia interior de dichas escuelas, extendiendo su viaje al extranjero.

Desearnos al matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado y una luna de miel interminable.

Por falta de número, tampoco pudo ayer celebrar sesión la Diputación Provincial.

Hoy «Don Quijote de la Mancha» y tres estrenos en el «Cine Moderno».

Anteayer se reunió la sección de Arqueología de Lo Bat. Pende se dio cuenta del reciente fallecimiento de la señora madre del secretario de la Academia de San Carlos, D. Luis Tramoyeres Blasco, y se acordó constar en acta el sentimiento de dicha sección y dar el pésame al señor expuesto en el acta, con el consentimiento de los señores, elevaron un sufragio por el alma de la difunta.

Al profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Valencia D. Juan Peyró, se le ha concedido el cuarto quinquenio de antigüedad.

El tren expreso de Barcelona que sale de nuestra ciudad a las nueve y ocho minutos de la mañana, lleva desde ayer tres coches de primera con pasillo lateral, lavabo, retrete, alumbrado por gas, y una tercera que reúne idénticas mejoras.

Ya era hora de que la compañía del Norte introdujera estas mejoras, relativamente antiguas en otras líneas, en los trenes que aluyen a nuestra ciudad.

El sábado debutará una compañía de ópera italiana, bajo la dirección de D. José Tolosa.

Maestro director y concertador: Comma. don José Tolosa; sopranos lírico-dramáticas: Causada, Carmen; De Lerna, Matilde; Sblay, Luz; soprano lírica: García Blasco, Angeles; mezzo-soprano: Saganita; soprano comprimario: Gasull, Adela; primeros tenores: Ferré, Jaime; Palet, José; Salvaneschi, Attilio.

Primeros barítonos: Nistri, Giuseppe; Pozzo, Carlos del; Tarazona, Vicente.

Primeros bajos: Giral, Conrado; Vidal, Antonio.

Enores comprimarios: Oliver, Antonio; Ges, Miguel; Ges, José; bajo comprimario: Fuster, José.

Partiquinos: Camarillas, Muñoz; Llarío, Alvaro.

Director de coros: Bueso, Carmelo; aputa: Peiró, Mendizábal, Manuel; director de escena: Peiró, Vicente.

50 coristas de uno y otro sexo; 50 profesores de orquesta; banda militar; cuerpo coreográfico.

Maestro de baile: Miguel Tolosa; archivos: Vidal, Lilimona y Boesta; sastretería: Peris Hermanos; albañilería y carpintería: Peris Hermanos; decorado: Madalena y C.ª; peluquero: Javier Quiles; maquillista: Ramón Alós.

Repertorio: «Madame Butterfly»; «Gli Ugonotti»; «Aida»; «Africana»; «Meñisófelo»; «Tannhäuser»; «Lohengrin»; «Trovatore»; «Sónambula»; «Carmen»; y «Año por año».

Director artístico: José Tolosa.

Gerente de la compañía: Manuel Carballada.

Los precios en esta sesión los siguientes: Precios por abono de 10 funciones.

Paleos plateas y principales sin entradas, 25 pesetas palcos de 1.ª y 2.ª, sin entradas, 20 palcos de 3.ª y 4.ª, sin entradas, 15 palcos de 5.ª y 6.ª, sin entradas, 10 palcos de 7.ª y 8.ª, sin entradas, 5 palcos de 9.ª y 10.ª, sin entradas, 2.ª piso, con entradas, 5 butacas de 2.ª piso y delanteras de anteiteatro de 4.ª piso con entradas, 3 butacas de 4.ª piso con entradas, 2.50 entrada de palco; 1.25 entrada general, 1 peseta.

(El impuesto del timbre a cargo del público).

La compañía Guerrero-Mendoza debutará el día 23 de Mayo, para esta temporada dramática, se abrirá el sábado el abono que creemos ha de resultar un gran éxito.

En el conde de Madrid ha llegado hoy las Sras. De Lerna, Kosta y Sblay, y los Sres. Ferré, Nistri, Giral y Fuster.

El sábado inauguración de la temporada, con «Aida» cantada por las Sras. De Lerna y Kosta y los Sres. Ferré y Nistri.

El domingo debut del tenor Salvaneschi, y el lunes el de Palet, con «Hugonotes».

La temporada promete ser un éxito por la valía de los artistas y por el abono que es numeroso pudiendo asegurarse que las funciones tendrán un esplendor digno del Teatro Principal.

PRINCESA

El próximo sábado abrirá sus puertas este teatro con la compañía dramática que dirige el notable primer actor D. Luis Echáide.

Ha en la lista de esta compañía: Actrices: Bea, Clotilde; Ema, Lía; Illescas, Carmen; López Molina, Dolores; Martínez, Carmen; Martínez, María; Sánchez, Amalia; Torres, Luisa.

Actores: Aznar, Antonio; Belda, Enrique; Bueso, Pedro; Castilla, Carlos; Del Río, Adolfo; Echáide, Luis Navarro; Enrique, Sola; Manuel, Pardo; Jacinto, Yáñez; Manuel.

Apuntadores: Maso, Juan; Pons, José.

Maquinista de la compañía: Roca, Agustín; Buendía, Carlos.

Sastretería de la compañía: E. Lelocans.

Peluquero: Fontebarrá, Jaime; Quiles, Javier.

Decorado nuevo para todas las obras que lo exijan, propiedad de la compañía.

En múltiples de moda se representarán aplaudidas comedias, entre ellas las de gran éxito «Genio y figura», «La rima eterna», «Canción de cuna», etc., etc.

Entre los estrenos merece especial mención la fábula literaria en tres jornadas de D. Manuel Linares Rivas, «El caballero lobo» presentada en el mismo decorado y vestuario que se estrenó en el Teatro Español de Madrid.

Los precios por secciones serán: Palco 3 pesetas, butaca 0.75 y entrada general 0.30.

APOLO

El vermouth gran moda de ayer tarde, tuvo un éxito enorme. El teatro se vio completamente lleno de un público muy selecto que pasó una velada agradableísima con las ingeniosidades de Sanz, el mejor ventríloco de Europa. Va pues, en crescendo, el éxito inapreciable de la compañía automática que presenta Sanz.

Para hoy se anuncian dos funciones únicas: vermouth moda, a las siete en punto de la tarde, y función extraordinaria, a las 9.45 de la noche.

ESLAVA

Atractivo resulta el cartel de esta noche en este acreditado teatro, de siete a nueve de la noche, de otras tantas obras que figuran dos estrenos de Madrid: «Madrecitas», de José Ramos Martín; y «El buen domador», de Manuel Linares Rivas.

Anto una numerosísima y acogida concurrencia que llenaba por completo el camarín de la Virgen de los Desamparados, verificóse ayer la unión de la boda y bendición nupcial. Condujo a la novia nuestro particular amigo don Ramón Ortíz Bau, director de «La Información», popular agencia periodística.

Apadrinaron a los novios doña María Martí, viuda de Marco, y el acudido propietario don Alvaro Zaragoza.

Como testigos actuaron el director de El Correo, D. José G. Rodríguez de Liza, D. José Clemente Lamuela, director de La Correspondencia, el letrado D. B. Guillén Ego y el coronel de infantería D. Ricardo Pego. También asistió en representación de Juzgado D. Francisco Bas.

La elegante y agraciada novia vestía rico traje seda crepón blanco con adornos de azahar y preciosos encajes.

Terminada la boda, trasladáronse los asistentes, en número considerable, al domicilio de los contrayentes, donde les fué servido un delizioso y espléndido lunch por el Café Sport.

Los recién casados salieron en el rápido de Madrid, desde donde pasarán a visitar toda Andalucía, extendiendo su viaje al extranjero.

Desearnos al matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado y una luna de miel interminable.

Por falta de número, tampoco pudo ayer celebrar sesión la Diputación Provincial.

Hoy «Don Quijote de la Mancha» y tres estrenos en el «Cine Moderno».

Anteayer se reunió la sección de Arqueología de Lo Bat. Pende se dio cuenta del reciente fallecimiento de la señora madre del secretario de la Academia de San Carlos, D. Luis Tramoyeres Blasco, y se acordó constar en acta el sentimiento de dicha sección y dar el pésame al señor expuesto en el acta, con el consentimiento de los señores, elevaron un sufragio por el alma de la difunta.

Al profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Valencia D. Juan Peyró, se le ha concedido el cuarto quinquenio de antigüedad.

El tren expreso de Barcelona que sale de nuestra ciudad a las nueve y ocho minutos de la mañana, lleva desde ayer tres coches de primera con pasillo lateral, lavabo, retrete, alumbrado por gas, y una tercera que reúne idénticas mejoras.

Ya era hora de que la compañía del Norte introdujera estas mejoras, relativamente antiguas en otras líneas, en los trenes que aluyen a nuestra ciudad.

El sábado debutará una compañía de ópera italiana, bajo la dirección de D. José Tolosa.

Maestro director y concertador: Comma. don José Tolosa; sopranos lírico-dramáticas: Causada, Carmen; De Lerna, Matilde; Sblay, Luz; soprano lírica: García Blasco, Angeles; mezzo-soprano: Saganita; soprano comprimario: Gasull, Adela; primeros tenores: Ferré, Jaime; Palet, José; Salvaneschi, Attilio.

Primeros barítonos: Nistri, Giuseppe; Pozzo, Carlos del; Tarazona, Vicente.

Primeros bajos: Giral, Conrado; Vidal, Antonio.

Enores comprimarios: Oliver, Antonio; Ges, Miguel; Ges, José; bajo comprimario: Fuster, José.

Partiquinos: Camarillas, Muñoz; Llarío, Alvaro.

Director de coros: Bueso, Carmelo; aputa: Peiró, Mendizábal, Manuel; director de escena: Peiró, Vicente.

50 coristas de uno y otro sexo; 50 profesores de orquesta; banda militar; cuerpo coreográfico.

Maestro de baile: Miguel Tolosa; archivos: Vidal, Lilimona y Boesta; sastretería: Peris Hermanos; albañilería y carpintería: Peris Hermanos; decorado: Madalena y C.ª; peluquero: Javier Quiles; maquillista: Ramón Alós.

Repertorio: «Madame Butterfly»; «Gli Ugonotti»; «Aida»; «Africana»; «Meñisófelo»; «Tannhäuser»; «Lohengrin»; «Trovatore»; «Sónambula»; «Carmen»; y «Año por año».

Director artístico: José Tolosa.

Gerente de la compañía: Manuel Carballada.

Los precios en esta sesión los siguientes: Precios por abono de 10 funciones.

Paleos plateas y principales sin entradas, 25 pesetas palcos de 1.ª y 2.ª, sin entradas, 20 palcos de 3.ª y 4.ª, sin entradas, 15 palcos de 5.ª y 6.ª, sin entradas, 10 palcos de 7.ª y 8.ª, sin entradas, 5 palcos de 9.ª y 10.ª, sin entradas, 2.ª piso, con entradas, 5 butacas de 2.ª piso y delanteras de anteiteatro de 4.ª piso con entradas, 3 butacas de 4.ª piso con entradas, 2.50 entrada de palco; 1.25 entrada general, 1 peseta.

(El impuesto del timbre a cargo del público).

La compañía Guerrero-Mendoza debutará el día 23 de Mayo, para esta temporada dramática, se abrirá el sábado el abono que creemos ha de resultar un gran éxito.

En el conde de Madrid ha llegado hoy las Sras. De Lerna, Kosta y Sblay, y los Sres. Ferré, Nistri, Giral y Fuster.

El sábado inauguración de la temporada, con «Aida» cantada por las Sras. De Lerna y Kosta y los Sres. Ferré y Nistri.

El domingo debut del tenor Salvaneschi, y el lunes el de Palet, con «Hugonotes».

La temporada promete ser un éxito por la valía de los artistas y por el abono que es numeroso pudiendo asegurarse que las funciones tendrán un esplendor digno del Teatro Principal.

PRINCESA

El próximo sábado abrirá sus puertas este teatro con la compañía dramática que dirige el notable primer actor D. Luis Echáide.

Ha en la lista de esta compañía: Actrices: Bea, Clotilde; Ema, Lía; Illescas, Carmen; López Molina, Dolores; Martínez, Carmen; Martínez, María; Sánchez, Amalia; Torres, Luisa.

El Correo Español

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 4, 10 n.

En su editorial de hoy recoge lo escrito en El Imparcial acerca del hecho de que ocupe la presidencia de la Diputación de Guipúzcoa un legitimista.

Dicho periódico censura duramente al Gobierno por haber consentido aquel hecho.

El Correo Español declara al partido carlista contra las comarcas que se le dirigen desde el periódico del truíst.

Añade que la guerra civil fué la solemne protesta que llevaron a cabo los españoles honrados contra las inmoralidades e ilegalidades que con inaudito descazo realizaban los liberales.

Los liberales fueron los culpables de los estragos de la guerra, pues sin sus provocaciones y hostilidad constante no se hubieran levantado en armas las masas carlistas.

Ahora—añade—pretende El Imparcial que los votos de los carlistas no puedan elevar al sillón presidencial de la Diputación provincial de Guipúzcoa a un legitimista.

Siempre lo mismo los que se llaman a sí mismos defensores de la libertad, protestan cuando no los carlistas que otros hagan uso de los derechos que ellos han convertido en ley.

El periódico tradicionalista termina haciendo notar que El Imparcial, órgano del ministro de Fomento Sr. Gasset, se lamenta de que el gobierno no haya prestado su apoyo a los republicanos en la separación del cargo de presidente de la Diputación de Guipúzcoa lo ocupe un carlista.

Titula su artículo de fondo, «Colmos de libertad».

Refiere en él la indignación que ha producido a El Imparcial el nombramiento de presidente de la Diputación de Guipúzcoa de D. José María de la Cruz, recorda el contenido del artículo 50 de la ley de separación de la Iglesia y el Estado, recientemente promulgada en Portugal, por el que se prohíbe a los católicos el uso del signo de nuestra Redención fuera de los cementerios y de las iglesias.

Funda la ley portuguesa esta arbitraria disposición en que también los protestantes utilizan como emblema la santa Cruz.

Dice que Francia, Portugal y España practican también esa falsa libertad.

La libertad que inventan estos demócratas es para esclavizar a la Iglesia de Cristo.

Libertad que reconoce derechos a todas las sectas y a todos los que los organismos anticatólicos, para que sirva al mismo tiempo de cadena que oprima a la Religión Católica.

¡Vaya una libertad!

El Debate

Este periódico publica un artículo firmado por el marqués de Camarasa en el que se ocupa de Marruecos.

Defiende con razones que no admiten réplica el derecho de España a intervenir en cuantos asuntos se refieren a aquel imperio.

«Censura enfáticamente a los que ignorantes e antipatriotas creen acerto al defender la prohibición de nuestra patria en cuanto se relaciona con el imperio del Magreb».

Para demostrar su aserto aduce gran número de razones históricas aparte de las que nos obligan por los peligros de la vecindad y por defender los derechos que adquirimos sobre aquellos territorios.

Termina copiando un párrafo de Mr. Gannier, quien en 1888 defendía la preponderancia de los franceses en Marruecos para hacer valer en lo porvenir en aquel territorio su derecho a la dominación.

El Universo

Se ocupa este diario maurista del tan debatido asunto marroquí.

Continúa en su campaña tratando de demostrar que Francia no corresponde a nuestra conducta ni con los hechos ni con las palabras.

Recuerda que no sólo España ha de sentir recelo por la conducta que Francia observa en Marruecos, sino que ha dado lugar a que Alemania los tenga y llame la atención del gobierno francés, porque el gabinete de Berlín no puede permanecer callado ante las extralimitaciones que cometen los franceses.

La acción militar de Francia, tratando de sostener en el trono a Mulay Hafid, y con él afirmando la independencia del imperio marroquí, algo más de lo que corresponde hacer a esa nación.

Manifiesta que estos servicios no pueden ser gratuitos.

El sultán—dice—sería deudor a Francia de un gran servicio que había de tener retribución.

Francia no trabajará inútilmente.

Y no hay por qué decir que esas son las causas que determinan las suspicacias de Alemania.

El Imparcial

Este periódico del truíst se siente furioso contra el partido carlista porque combativos a Isabel II y a Alfonso XIII con las armas en la mano.

A este propósito suelta muchas estupideces que es lo que más produce al truíst.

El Liberal

Este periódico, que es el que más se explotado al público con la supresión de los consumos, dice, que aunque las cosas marchan bien, no conviene cantar victoria, pues pudieran ocurrir cosas que dieran al traste con lo hecho para la supresión del impuesto.

La Mañana

Inserta un artículo sobre Marruecos, y especialmente examina la región comprendida entre el Sus y Bojador.

El País

Excita al jefe del Gobierno a que cumpla con las promesas que hizo para subir al Poder, a los elementos de la izquierda, que tiene a su lado en todos momentos.

Avisos de Corporaciones

Grandes y extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas y novedades para adornos de vestidos

Francés, Inglés, Alemán El método VERNET es superior al mejor. Permite aprender el MÁXIMUM de conocimientos en el MÍNIMUM de tiempo. SIMIAN & C<sup>IE</sup> --Comedias, 22

Licor Carmelitano y Cognac de Moscatel Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas. Benicásim (Castellón)

Gran depósito de puntillas, cintas y bordados á precios de fábrica. VICENTE MUÑOZ

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72. --Teléfono 776

EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques fruteros en el día 4 de Mayo de 1911. Table with columns: BUQUES, DESTINO, FLETES, CONSIGNATARIOS, OBS.

Movimiento bursátil

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Table with columns: Cotización de valores, CAMBIOS EXTRANJEROS, FONDOS PUBLICOS

COTIZACIÓN

Table with columns: Exterior, Interior, Brasileno, Rand Mine, Parísien, Alicantes, Nortés, Rio-Tinto, Metropolitano París, Nitrato, Tanzanika, Riel Electricid., Madrid, 4 á las 16:12

MES DE MARÍA

Table with columns: TEMPLOS, HORAS, ORADORES. Lists various churches and their services for the month of May.

AUTOMÓVILES

La Hispano-Suiza Neumáticos y toda clase de accesorios Calle de Lauria, 37. --VALENCIA

Se vende para peluquería preciosos muebles de caoba con sus lunas muy buenas, biselado y bonito lavabo grande de piedra marmol y otros varios utensilios. Todo nuevo y á bajo precio. RAZON: COLON, 23, BAJO. De 9 á 10 y de 3 á 4.

Confederación Española de Crédito para el desarrollo y protección de la Industria y Comercio Dirección: Príncipe, 18. --MADRID Delegación para el Reino de Valencia: San Vicente, 48. --VALENCIA

26 Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. Episodios tradicio nalistas 31

30 Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. Misterios. En el mismo día y á la misma hora en que el orbe católico solemnizaba tan augusto Misterio, se celebraba también en el campamento de Somorrostro la festividad de «Jueves Santo».

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

El Jueves Santo en Somorrostro. El día 1.º de Abril de 1874, se desencadenó en las costas del Cantábrico uno de esos temporales que hacen tan temible la navegación por aquel mar.

MADRID

(POR TELEGRAMA) Madrid, 4, 9 n. Los albañiles en huelga. Los aparejadores y maestros de obras han remitido al gobernador civil las bases acordadas anoche.

ULTIMA HORA

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Madrid 5-000 m. La Diputación. Hoy se ha constituido definitivamente la Diputación provincial.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Madrid 5, 9 n. El trabajo en las minas. --Tros. Se han recibido noticias particulares de Mieres asegurando que existe gran agitación entre los obreros mineros.

Diputación noruega

Mañana llegará á esta corte el barón Edol Farneq, ministro plenipotenciario de Noruega. La misión de este diplomático es la de entregar á D. Alfonso las insignias de la orden de San Olaf que el Gobierno de Noruega ha concedido al jefe de Estado de España.

Elogios á Bremont

Tánger. --Llegan noticias de Tetuán afirmando que por fin llegó á Fez la mehabla del comandante Bremont.

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

(IGLESIA DE LA COMPAÑIA) El próximo domingo á las nueve y media de la mañana, tendrá lugar la admisión de nuevos congregados.

Congresistas expedicionarios

Esta mañana á las nueve, marcharon á Toledo, en tren especial, los congresistas del Internacional de Agricultura que se está celebrando en esta Corte.

Teatro del Patronato de la Juventud Obrera

Funciones para el domingo 7 de Mayo de 1911. En el local de la Casa Social, calle del Portal de Valldigna, núm. 2.

En Toledo

Fueron recibidos los congresistas en la estación por el gobernador y el alcalde. Dedicaron la mañana á visitar algunos de los más notables monumentos de la ciudad.

Teatro Apolo

ÉXITO creciente del famoso ventrílocuo SANZ: SANZ ÉXITO de la notable y aplaudida bailarina La Argentinita

Tiro de pichón

Esta tarde se ha inaugurado el tiro de pichón en la Casa de Campo. En las tiradas de primavera han concursado 47 tiradores, entre ellos D. Alfonso y D. Carlos.

ESLAVA

PI y Margall, 21 Teléfono 152 COMPAÑIA CÓMICA Director de escena JUAN COLOM Funciones para hoy

Consejo de Guerra

Esta tarde ha continuado en el Ministerio de Marina el Consejo de Guerra contra el marino Cabanillas. Mañana hablará el fiscal, el defensor y se dictará la sentencia.

EL BUEN DEMONIO

Estreno. --Dos actos. EL BUEN DEMONIO Estreno. --Dos actos.

Asociación de la Buena Prensa

Durante el primer trimestre del corriente año, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros y de la Buena Prensa ha repartido: 8.734 revistas; 2.946 periódicos; 780 libros; 1.310 estampas y 18.048 hojas que forman un total de 31.818 impresos.

Espectáculos

TEATRO DE RUZAFÁ. --Por la noche á las 9: El diablo en falda. La loca fortuna (estreno). La corte de Farao. TEATRO APOLO. --Por la tarde á las 7: Sección ventrílocuo, Sanz con su gran compañía automática, la Argentinita y cuadros de cinematógrafo. --Por la noche á las 9:45: El mismo programa.

Detalles de una lucha

Mellá. --Anteayer varias moras del poblado de Beniutul que trabajaban en las faenas agrícolas, fueron bárbaramente atropelladas por un grupo de moros de Beniuki, del límite de Quebdana. Acudió la policía indígena y trabóse una lu-



